

Вырезка из газеты
ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

- 6 АВГ 1980

г. Орел

з. 2108

ДОМ ПАУСТОВСКОГО

В Ливнах, на улице Аникушкина, 17, на старом, одноэтажном, красного кирпича доме, что стоит на берегу быстрой Сосны, недавно появилась мемориальная доска с надписью: «В этом доме в 1931 году жил и работал известный советский писатель Константин Георгиевич Паустовский».

Паустовский дважды побывал в Ливнах: весной 1928 года и в 1931 году. Тогда он прожил в этом доме лето и осень с женой Екатериной Степановной и сыном Вадимом.

Время, проведенное в Ливнах, было весьма плодотворным для писателя.

В свой первый приезд он познакомился с геологом А. Д. Нацким, к тому времени уже известным человеком, опубликовавшим свыше 20 работ. Нацкий одним из первых с 1911 по 1921 год исследовал полуостров Мангышлак и залив Кара-Бугаз-Гол. Геолог ярко и увлекательно рассказывал Паустовскому о диком и суровом крае, показывал сотни фотографий, научные отчеты. Под влиянием Нацкого Паустовский загорелся желанием написать книгу об освоении советскими людьми далекой окраины. Побывав в Закаспии, собрал богатый материал, а писать свою повесть «Кара-Бугаз» приехал в Ливны, на улицу Аникушкина. Этот

дом он описал в «Золотой розе».

Ливенские мотивы звучат в ряде произведений писателя — «Повести о жизни», «Повести о лесах», «Золотой розе», «О новелле», «Как я работаю над своими книгами», «Старая рукопись», «Старик в потертой шинели». Многие ливенцы стали прототипами его героев.

Митинг по случаю открытия мемориальной доски на доме Паустовского стал праздником читателей таланта писателя.

Большой интерес вызвало выступление Алисы Ивановны Бондаревой, хозяйки дома. Ей было 17 лет, когда у них в доме жили Паустовские, и она хорошо помнит то время.

Кстати, она стала прототипом двух героинь Паустовского — Анфисы в «Повести о лесах» и Анфисы в «Золотой розе».

Было высказано предложение открыть в комнате, где жил Паустовский, выставку о пребывании писателя в Ливнах. Для такой экспозиции уже накоплено много материала. Возникла мысль поручить коллективу ближайшего предприятия взять шефство над домом Паустовского, реставрировать его, благоустроить прилегающую территорию.

Живет в Ливнах память о замечательном писателе.

Ю. БЕЛЯЕВ.

Член президиума
городского отделения
Всероссийского общества
охраны памятников
истории и культуры.